

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 „ — „
Negyedévre . 5 „ — „
Egy óra . . 1 „ 70 „
Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.

kir. itélőtábla épületével szemben,

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

A viszonyosság.

Pécs, 1900. június 23.

Olvasóink ismerik álláspontunkat. melyet az u. n. vigéc-törvényjavaslattal szemben elfoglalunk, mert már ismételtén foglalkoztunk a kérdéssel s kifejtettük, hogy a vidéki pangó kereskedelem föllendítésére okvetlenül szükségesnek tartjuk eltiltani a gyárosoknak és nagykereskedőknek, hogy utazó ügynökeik által a fogyasztó közönséget elhalászzák a detail-kereskedők orra elől.

De éppen mivel a kereskedelmi megrendelések gyűjtésének korlátozását kívánjuk, erre nézve olyan törvényes intézkedést óhajtunk, a mely nem hordja már önmagában a kijátszásra való ujjmutatást s a mely egyforma mértékkel mérjen mindkinek. Ez okból helytelenítettük a képviselőház igazságügyi bizottsága által elfogadott azt a módosítást, a mely megengedi a gyárosnak az olyan megrendelés elfogadását, a melyet a fogyasztó a gyáros kereskedelmi utazója útján juttat hozzá, mert ez teljesen paralizálná a törvény ama rendelkezését, hogy az utazó megrendelések gyűjtése végett nem keresheti fel a fogyasztót.

Merült azonban a tervbe vett intézkedéssel szemben más aggály is abban az irányban, hogy a magyar gyárost és nagykereskedőt meg fogja ugyan akadályozni a magán megrendelések közvetlen gyűjtésé-

ben, de teljesen szabad kezet fog engedni az osztrák gyárosoknak, hogy magyar kolégáik versenyé alól teljesen felszabadítva, a magyar fogyasztó közönséget egészen hálójukba kerítsék. És el kell ismernünk, hogy ez az aggály nagyon is alapos, mert a javaslat törvénynyé válta esetén kétségtelen, hogy magyar gyáros és nagykereskedő nem fogja kereskedelmi utazóját megrendelések gyűjtése végett a fogyasztóhoz küldhetni, mert nem lesz bíró Magyarországon, aki a törvény tiltó rendelkezésével szemben az érvénytelennek tekintendő megrendelés alapján a megrendelőt elmarasztalná.

Másként áll azonban a dolog az osztrák gyáros és nagykereskedőre nézve. Az Ausztriával fennálló igazságügyi viszonyosság folytán ugyanis az osztrák gyáros és kereskedő szabadon perelheti a magyarországi megrendelőt az osztrák bíróság előtt, a mely az ottani törvények értelmében el fogja ítélni a megrendelőt s elrendeli ellene a végrehajtást is, melynek foganatosítása iránt, ha a magyar bíróságot megkeresi, ez tartozik azt teljesíteni, a nélkül, hogy joga lenne kutatni, milyen alapon hozatott a marasztaló ítélet.

Az fog tehát következni ebből, hogy az osztrák utazó akadály nélkül fogja gyűjteni nálunk a fogyasztók megrendeléseit s az osztrák principális, ha a megrendelő nem akarja elfogadni a megrendelt árut, egyszerűen beperli ezt az osztrák

bíróság előtt, a melyre a magyar törvény irányadó nem lévén, elmarasztalja s az elrendelt végrehajtás foganatosítása iránt a magyar bírósághoz intézett megkeresés alapján ez bejís hajtja a marasztaló összeget.

A képviselőház igazságügyi bizottságában is szóba került ez a bekövetkezendő visszasság, de ott azzal ütötték el a dolgot, hogy belevették a bizottsági jelentésbe az igazságügyminiszternek azt az ígérését, a mely szerint „a mennyiben a gyakorlati élet ennek szükségességét kimutatná, törvényhozási uton oly eszközökről és módokról fog gondoskodni, a melyek e törvénynek mindenkivel szemben érvényt szereznek“. fölemlítették aztán a jelentésben azt, hogy „a bizottság legtekintélyesebb juristái akként érveltek, hogy nem létezik, nem is létezhetik oly törvényes rendszabály, mely a hazai törvény által tiltott cselekményt approbáló külföldi ítélet végrehajtására kötelezhető bármely hazai bíróságot.“

Nos, őszintén megvalljuk, hogy ránk sem az igazságügyminiszter ígérete, sem a bizottsági legtekintélyesebb juristák fenti érvelése a legkevésbé sem bír azzal a megnyugtató hatással, a milyent az igazságügyi bizottságra gyakorolt. Az igazságügyminiszter ígérését üres szóbeszédnél egyébnek sem tekinthetjük, mert azt föl nem tétélezhetjük róla, hogy az Ausztriával fennálló viszonyosságunk figyelembe vétele mellett előre ne lássa, hogy az az

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

A héten hivatalosan beköszöntött a nyár is. Elmúlt a leghosszabb nap és legrövidebb éjjel s nyári szórakozásokról töpreng a közönség. Ilyen nyári receptet ajánlok egy *Jusuf* nevű költő után a következőkben:

Itt a nyár, a fürdő-szezon,
Gyorsan el, ki merre lát!
Nagy a hőség, rekkenőség,
Fő az ember, mint a rák.
Ischlbe, vagy Ostendébe.
Gyorsan vágjat a vonat,
Kurszalónok terraszáról
Muzikaszó hivatgat.

Itt az idő bepakkolni
A sok kalapskatulyát,
S a kit bánt a csuz, az asztma,
Kezdje már el a kurát.
Delelőn a fürdő szezon,
Tátra, Füred, Herkules —
Ne törődjék senki azzal
Szezon után, hogy mi lesz.

A fürdőkön minden megvan,
A mit csak szem, száj kíván,
Jó barátot lel az asszony
S udvarlót a leány.

Este s reggel a tó partján
Ezer pletykát sug a nád,
Holdkórosnak pedig ott a
Holdstűtötte esplanád . . .

Fenyves erdők enyhe árnya . . .
Méla forrás-csobogás . . .
Annyi komfort — szeri száma —
Nosza — tessék — kell-e más?
Füredre hát, itt a szezon!
S baj lesz, a ki elmarad,
Megkérdi a szomszédnője:
Hol töltötte a nyarat? . . .

A nyár beálltával ime kezdődnek a nyári mulatságok is s ezekről írni aktuális most.

Ilyen első mulatság volt a pécsi *Nemzeti Kaszinó* szombati nyári estélye, a mit — nem tartottak meg. Meg is mondom az okát, — miért? Mert későn kezdtek ágyuzni a vihar ellen, a mi elverte a szombati kaszinó-estélyt. Ugyanis mikor nyolc óra tájban a Mecsek felől előtörték azok a fekete viharterjes felhők, már elkéstek az ágyuzással, hogy megmentsek a kaszinó estélyt. Igaz ugyan, hogy a vihart elűzték a felhők fölül, de mit ért az, ha mégis visszatartotta a folyton csepegő eső és a szél a kaszinó estély vendégeit. Azt vagyok tehát bátor tanácsolni, hogy ágyuztasson máskor a kaszinó igazgatósága is a viharfelhők ellen. De kezdje meg az ágyuztatást elég korán, hogy a felhőket idejében elűzzék s akkor fényesen fog sikerülni a ka-

szinó-estélyek mindegyike s ilyen híreket lehet róluk írni:

— A *Nemzeti Kaszinó* szombati estélye fényesen sikerült. Az előrelátó igazgatóság már délelben elkezdett ágyuztatni a viharfelhők ellen s a kísérlet fényesen bevált, mert este a legszebb idő csalta a vendégek százaita kaszinóba. Az *Emmerling-féle viharágyuk* sikere ez estélyen ismét beigazolást nyert s nem tudjuk eléggé ajánlani a tarsegyletek figyelmébe, hogy szerezzenek be ily viharágyukat, melyekkel előre biztosíthatják estélyeik sikerét. Az *Emmerling-féle viharágyuk* stb.

Ez a stb. azt jelenti, hogy itt most jön egy csinos reklám a viharágyukról s az estély leírásából így leszen a reklámhir. Nem akarok azonban *Barnum* dicsőségére szert tenni s előre kijelentem, hogy ezt az újfajta reklámot nem én találtam fel. De ha lehet nyári mulatság keretében a fumei csokoládégyárról és egyéb cégekről reklámot írni, mért ne lehetne az *Emmerling-féle viharágyukról* is?! Különösen mikor ezek a viharágyuk biztosítják ezután a nyári estélyek sikereit!

Ugy látszik, a nemes városi Tanács is viharágyukat süttetett el a *hétfői közgyűlés* előtt, azért folyt le minden vihar nélkül és ért véget háromnegyed óra alatt.

Lám *Khinában* nemhogy a viharágyuk, de még az igazi ágyuk sem használnak a *boxerek* ellen. S inog bár a *khinai fal*, félős,

anomália a gyakorlati életben okvetlenül be fog következni; ha tehát ezen komolyan segíteni tudna vagy akarna, erre az előre látott esetre már most az eredeti törvényjavaslatban kellene providálnia.

Azokat a legtekintélyesebb juristákat pedig, akik a hazai bíróságokat nem tartják kötelezetteknek az osztrák bíróság ítéletének végrehajtására ha az a hazai törvény által tiltott cselekményt approbál, tiszteljük, becsüljük ugyan, de jogi szaktekintélyük előtt a legjobb akarat mellett sem vagyunk képesek meghajolni, mert ha a jogi államvizsgán ilyen feleletet adna a jelölt erre a kérdésre, bizony jó lélekkel az elbuktatására szavaznánk.

Hát hol van az megírva, hogy az osztrák bíróság által a végrehajtás foganatosítására megkeresett hazai bíróság jogosítva lenne kutatni azt, vajjon az osztrák bíróság milyen cselekmény approbálásával hozta meg ítéletét s rendelte el a végrehajtást? A főnálló viszonyosság parancsoló rendelkezése az, hogy a hazai bíróság föltétlenül tartozik teljesíteni az osztrák bíróság megkeresését és foganatosítani az általa elrendelt végrehajtást; azt a bírót tehát, aki az osztrák végrehajtási megkeresés teljesítését megtagadná abból az okból, mert az alapjául szolgáló marasztalás a mi törvényünk szerint érvénytelen megrendelésből származik, a magyar igazságügyminiszter menten fegyelmi eljárás alá vonhatná s az osztrák kormány kívánatára el is ítélhetné, mert tudva sértette meg a törvényes viszonyosságot, mikor az osztrák bíróság ítéletét fölülbírálás vette vette.

De hogyan is konstatalhatná az a hazai bírósági megkeresésből, hogy a végrehajtás alapjául szolgáló ítélet hazai törvény által tiltott cselekményt approbál, mikor az ítélet rendszerint nincs is mellékelve a megkereséshez, csak a végrehajtást elrendelő végzés, vagy ha a végrehajtási kérvény áttett példányai mellett van is ítéleti másolat, ez csak a rendel-

kező részre szorítkozik az indokolás elhagyásával.

Meghallgassa a megkeresett bírósági végrehajtás foganatosítása előtt a marasztalt felet a megrendelés körülményeire nézve? De hisz ezt tiltja a törvény, mely az osztrák bíróságok megkereséseivel szemben kizár minden arbitrarius eljárást. Azoknak a bizottsági legtekintélyesebb juristáknak az érvelése nem egyéb tehát üres bombasztás, a mely a gyakorlati jogélettel a legmoverebb ellentétben áll.

Itt nincs más segítő eszköz, mint belevenni már most a törvénybe, hogy a hazai törvény által tiltott módon eszközölt megrendelés nem szülhet végrehajtható kötelezettséget senki irányában s ha a magyarországi megrendelő a végrehajtást foganatosító hazai bíróság előtt igazolja, hogy az osztrák bíróság marasztaló ítélete ilyen megrendelés alapján hozatott, a már teljesített végrehajtási cselekmények hatályon kívül helyezendők s a további eljárás beszüntetendő.

Persze ehhez egy kis bátorság, egy kis önérték is kellene, nem pedig csak hia ígérlet és nagyhangú frázis.

Negyvenéves ovoda.

— A pécsi jótékony nőegylet ovodájának negyvenéves jubileuma. —

Pécs, 1900. június 23.

Negyven év!

Mily sok, mily változatos idő ez, telve küzdelemmel és bajjal, szerencsével és szerencsétlenséggel, az ember életében is! S mennyivel inkább szép idő egy intézmény életében, mely az elvetett magból lassan nő csemetévé s a csemetéből, mire terebélyes fa leszén, el is vonult felette egy egész emberöltő, az évtizedek hosszú sora s a világ képe is egészen megváltozott, nem olyan, a milyen volt akkor, mikor a magból kikelt csemete feldugta fejét a napvilágra.

Negyvenéves fennállásának jubileumát üli a holnapi vasárnapon a pécsi jótékony nőegylet ovodája.

Mindnyájunk előtt ismeretes az az áldá-

Khinában, melyek csak Khinával való eddigi csekély kereskedelmének fellendülésével kamatozhatnak. Csinálta, vagy nem csinálta, ezt a boxer lázadást, nem kérdés. Mert, ha csinálta, ügyesen csinálta, ha nem csinálta, még ügyesebben felhasználja, hogy a hegemoniát Anglia nagy veszteségére a szükség követelte nagy erővel való beavatkozásával ne csak megszeresse, de meg is tartsa. Mert ki gondolná olyan jónak akár az orosz, akár a németet, hogy míg Anglia szépen leszedi a tropikus Afrika gyümölcsét, addig utat csinálnak neki, hogy Khinában is hasonlóképpen terjeszkedjék, nagy riválisai Oroszország, Németország, továbbá az erősen civilizálódó Japán tétlen közönyössége mellett. Hogy érdekeiknek az európai hatalmak Khinában, ebben a kiaknázhatatlan aranybányában mennél nagyobb súlyt és nyomatókat szerezhessenek, semlegességi nyilatkozatukkal skartba tették az angolt; míg az tehát Afrikában verekszik, háta megett felvonulnak a nagy világvasárra a koronás kereskedők s ott mérik a nagy csapást Angliára, hol annak a legjobban faj, az üzletlen. Sőt a koncertben még mi is bent vagyunk, 25, mondó huszonöt emberrel, 402 millióval szemben, de hát khinai érdekeink megvédelmezésére valószínűleg ez is sok. Azt hiszem, inkább a csárdás táncot mutatják be az európai koncerten, melyen az orosz úti a taktust s a nótája ennek a koncertnek valószínű kasszadarabja lesz

szos működés, melyet a pécsi jótékony nőegylet a jótékony terén kifejt. Ezt bővebben nem is szükséges ma hangsúlyoznunk; hiszen mindenki ismeri azt a tevékenységet, a mit a társadalom útján a nőegylet mind arra fordít, hogy enyhítse a nyomort, a szegénységet, az árvák és özvegyek keserűségét.

A jótékony nőegylet egyik legszebb neme a kis gyermekek gondozása is. Irgalmassági cselekedetnek jelzi már az Irás is ezt s hogyan volna a legszebb jótékony nőegylet a kicsiny, 3—5 éves gyermekek gondozása, nevelése, előkészítése az iskolai életre?!

Ennek a feladatnak ápolása végett alapította a jótékony nőegylet ezelőtt negyven évvel az ő gyermek-kertjét, az ő ovodáját, mely az öreg Szigrist bácsi vezetése alatt negyven év óta neveli a gyermekeket s csepegteti beléjük az emberi öntudat és ismeretkör első zsengeit.

Az ovoda növendékei százával és százával kerültek át a gyermekkertből az iskola padjaira s innen az életbe ez alatt a negyven év alatt. Sokan vannak, a kiknek gyermekeik is már régen játszottak a gyermekkert porondján s ma már apák és fiuk egyképen az élet küzdőterén fáradoznak.

Mindezek holnap együtt fognak ünnepelni a jótékony nőegylet ovodájával. Együtt ünneplik az ovoda negyven éves fennállásának évfordulóját, mely hogy szép és emelkedett hangulatu ünnep lesz, azt maga a negyven év dicsősége és sikere is biztosítja!

A jubileumi ünnepély holnap (vasárnap) délelőtt féltizenegy órakor kezdődik a jótékony nőegylet Deák-utcai gyermekkertjében.

A délelőtti ünnepély műsora a következő:

I.

- Ima — egy élőkép bemutatása mellett — harmonium kísérettel;
- Vendégek üdvözlése, szavalja Lengyel Margit.
- „Isten hozta szerencsésen”, ének.

II.

Az óvointézet története. Irta: Rónaky Kálmán dr., felolvassa Csió Józsa óvónő.

III.

- A király, szavalja Müller Imre.
- A legelső magyar ember, ének.
- Az ország cimere, szavalja Ifkovits Katika.
- Áldd meg Isten ezt a hazát, ének.
- A nemzetizászló, szavalja Schwartz Béla.
- Azt dalolja a kis madár, ének.

hogy nem a khinai coplot, de a »világkétefoga maga alá temetni. Mert Khina — mint róla egy jeles földrajzi író mondja — a maga 224.000 □ mérföld kiterjedésével és 402 millió 700 ezernyi lakosával méltán ejti gondolkozóba a Világ jövő alakulását kutató embereket. A pogány khinaiak között a keresztény missziók teljesítik nemcsak a hittérítést, de a civilizáció és a kereskedelem teendőit. E missziókat hát gyűlölik a khinaiak, melyek nem is igen merészkednek még az ország belsejébe, hanem ott húzódnak meg, hol szükség esetén követségük oltalmát is lehető gyorsan igénybe vehetik, hol tehát egy kissé tisztultabb felfogással találkozunk az európai civilizációról. Nem tehető tehát fel az sem, hogy az egész birodalmat behálózó lázadás épen e misszió telepek ellen irányuljon, amikor is a közel múltban a khinai, egy ilyen fajta kedvteléseért igen drága bért fizetett a németnek s így azoknak a nemzetiségeknek a missziókban ápol, gyökereztetett érdekeivel egyenest ellentétbe jöjjön. Hanem igenis Oroszország segített magán, két kézzel s nagy apparátussal lát hozzá, hogy az eddig közte és Anglia között levő titkos antanogizmus menél világosabbá tegye, hogy az angol-bur háboru kezdetén adott semlegességi nyilatkozatát be is tartsa, de emellett hasznót is huzzon a a háboruból. A játék világos.

Oroszországnak nagy befektetései vannak

az a nóta, mit Angolország hall legkevésbé szívesen: „Mig a barnát szorogatod, azt a szökét elszalasztod.”

Ime hát, mikor a bur háboru véget ért, kitört az a másik, a mely bőven igéri a szenzációkat a nyári szezonra s bizony — úgy látszik — az idén nem is lesz *uborka évadunk*. Ez a hét nálunk is szenzációs, mozgalmas volt. Agyonlőtte magát egy ügyvéd s három napig nem beszéltek másról a városban, csak erről a szomorú öngyilkosságról.

Elmulott a kis Urnapja is és a székes-egyház felszentelésének kilencedik évfordulója, körmenetjárás és bucsu között. Végetértek az iskolákban a vizsgák is s érett és nem érett tanulók kibocsájtattak az életbe. Megvoltak a különféle iskolai kiállítások is; a kaposvári honvédek eljöttek Pécsre ezredgyakorlatra s a mi fő, a csütörtöki térzenét nem verte el az eső. A budapesti villamos megint halálra gázolt egy asszonyt. A városnál megüresedett egy állás s a torony alatt szörnyű a rémület a szigorú belügyminiszteri rendelkezés miatt. Tisza István gróf és Apponyi Albert harcha keveredtek egymással s az országgyűlés magamagát elnapolván, majdnem négyhónapi vakációra mentek szét a képviselők.

És még mondja valaki, hogy ez a hét nem volt eseményekben gazdag!?

Kővágó Órs.

IV.

Párbeszéd, előadják: *Habler Margit* és *Weisz Ferike*.

V.

Himnusz, éneklék a tanfolyam növendékei és a kisdedek. Az összes énekek harmóniumkísérettel adatnak elő.

A jubileumi ünnepség délután folytatódik a következőkben:

A kicsinyek gyülekezése délután 3 órakor a jótékony nőegyesület óvóintézeti helyiségében s onnan ünnepi kivonulás zeneszó mellett a Széchenyi térre és vissza az óvóintézetbe, a fiúk nemzeti zászlóval, a lányok virágcsokorral.

Délután 4 órakor a kisdedek a pécsi jótékony nőegyesület által való megvendégelése.

Ozsonna után fölváltva: dalok, társasjátékok, kötélhuzás, versenyfutás, ugrálás és egyéb foglalatosságok.

A közönség részére terített asztalok, cukrászdával és hideg buffettel rendelkezésre állanak.

Az óvóintézet történetének leírása s a párbeszéd az ünnepség alkalmával nyomtatásban szétosztva lesz.

A negyven éves ovoda története a következő:

A szabadságharc lezajlása után 1850-ben Szigriszt József budapesti tanító, mint politikai fogoly Pécsre került fogházba, ahol hét havi elzárás után katonai szolgálatra ítélte. Be is sorozták az 52-ik gyalogezredbe. Az akkori törvények szerint a tanítók hadmentesek voltak. Ezen indokból kérvényt nyújtott be az uralkodóhoz, hogy a katonai kötelek alul fölmentessék. A kérvénynek hely adatott s három évi katonai szolgálat után szabadon bocsájtották. Ezután Pécsen telepedett le és magánoktatás által tartotta fenn magát. De ez az állapot nem ép volt kedvére való, több után vágyott, magasabb cél lebegett szeméi előtt: a kisdedek állandó nevelése, ovoda nyitása. Sok fáradság, sok utánjárás után Girk György pécsi püspök közvetítése által a soproni Helytartóságtól nyert engedély mellett Szigriszt József megnyitotta az első magán-ovodát Pécsen, 1860-ik év február hó 1-én. Helyisége az Apáca-utcában, a Visy-féle házban volt.

Szigriszt József, a ki ezóta csak »Szigriszt bácsi« elnevezés alatt ismeretes, működését elkezdte hét gyermekkel. Nem találjuk érdektelennek e hét nevet fölemlíteni: *Eilensfeld Feri*, *Eisenbarth Ede*, *Német Aladar* és *Béla*, *Höfler N. János*, *Kestyüs György* és *Kestyüs Juliska*. Habár az első évben csak 38 gyermek látogatta az ovodát, a másik évben már a legjobb családok gyermekei keresték fel azt és a létszám 70-re rugott. Így a gyermekek száma évről-évre szaporodott, az eszme pedig napról napra nagyobb tért hódított.

Az ovoda *Szigriszt* bácsi fáradságot nem ismerő buzgólkodása által magára vonta a nagyközönség és a városi hatóság figyelmét, minek következtében már az első évben *Obadich József* tanácsnok befolyása által a város 4 öl tüzfával segélyezte azt. Ezt követte jó tettben az áldott lelkű *Girk György* püspök, a ki a *Scitowszky-féle* 1700 forintos alapítványának kamatait (85 frtot) az ovoda javára kiutalványozta. 1868. évtől a pécsi takarékpénztár tiszteletreméltó igazgatósága évi 200 forinttal segélyezte oly kikötéssel, hogy 15 szegénysorsu gyermek ingyenes oktatásban részesüljön. A városi iskolaszék 1871-től évi 300 forinttal és 6 öl tüzfával járult az ovoda fönntartásához, oly föltétellel, hogy 25 szegény sorsu gyermek díjtalanul vetessék föl. 1877-ben és 1878-ban az állam is 100—100 forintot adományozott.

Az ovoda tekintélyének emelésére szolgált az is, hogy több előkelő férfiú tisztelte meg látogatásával. A többek közt *Eötvös József* báró (1870-ben), *Pauler Tivadar* dr. (1872-ben) és *Trefort Ágoston* (1875-ben) m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterek, kik

mindannyian elismerőleg nyilatkoztak az ovoda vezetése és működése fölött.

Eddig tehát az ovoda ügye minden irányban örvendetes módon haladt. Csak egy bajjal kellett folyton küzdenie, t. i. a célnak megfelelő helyiség hiányával. Az ovoda ugyanis magán házakban volt elhelyezve, minél fogva soha sem lehetett állandósítani. Erről természetesen a szülőknek is tudomásuk lévén, e bajnak elejét venni igyekeztek az által, hogy a pécsi jótékony Nőegyletben szóba hozták azt, miszerint a Nőegylet lenne leginkább hivatott az ovodának egy állandó otthont létrehozni. Ezen eszme a Nőegyletnek mindig nemesen gondolkozó hölgyei között visszhangra talált és gyökeret vert az egyletben. Egy bizottságot küldtek ki, mely hivatva volt e célra a szükséges pénzt beszerezni. A bizottság működését azzal kezdte, hogy ünnepélyeket, multságokat, előadásokat és a kormány engedélyével egy sorsjátékot rendezett. Ilyen módon sikerült össze gyűjteniök 8295 frt és 91 krt, mely összegben helyt foglal egyenesen e célra szolgáló, több nemes szívű adakozó — névszerint: *Engel Adolf* 100 frt, *Kölcsmös-segélyző egylet* 50 frt, *Kovács János ügyvéd* 50 frt, *Dietz szinigazgató* 52 frt 60 kr. és *Szigriszt József* 113 frt ajándéka is.

Gianone Ágoston az egylet által megbízott építész elfogadott terve és költségvetése szerint az ovoda föllállítása 14071 frt 26 krba került. E szerint a hiány kitett 5775 frt 26 krajcárt, amely összeget a Nőegylet alapítókjéből kölcsönadta oly föltétellel, hogy ezen összeg és annak 6 százalékos kamata az ovoda által biztosíttassék. Miután az építkezésnek immár semmi sem állott utjában, *Gianone* megkezdte az építkezést 1878-ban és befejezte 1879. május 1-én. A pécsi jótékony Nőegylet — ezen ovoda föllállítása körül szerzett — érdemeinek megörökítésére, *Engel Adolf* saját költségén az ovoda nagytermében egy emléktáblát állított föl.

A mikor az ujonnan épült ovoda a kisdedek befogadására készen állt, a Nőegylet az ovoda eddigi tulajdonosával: *Szigriszt Józseffel* érintkezésbe lépett és felkérte jöjjön ovodájába ezen állandó új helyiségbe és folytassa ott eddigi sikeres működését. *Szigriszt bácsi* ez ajánlatban föltalálta egyedüli óhaját, régi vágyát — egy ovodát saját helyiségével — és a fölszólításnak örömmel tett eleget.

1879. év május hó 1-én át is adta a Nőegyletnek a teljesen fölszerelt, 99 gyermekkel látogatott, 685 frt és 6 öl tüzfával segélyezett óvodáját. Ezért cserében a Nőegylet *Szigriszt* bácsinak 1000 forint fizetést, szabad lakást és négy öl fát, mint évi javadalmat ajánlott föl. *Kölcsmös* megállapodás után 1879. évi július 1-én bevonult *Szigriszt József* az új helyiségébe és elfoglalta azt egy megnyitó ünnepélyvel, mely a hatóságok, szülők, gyermekbarátok s a Nőegylet tagjai élénk részvéte mellett folyt le.

Hirek.

Pécs, 1900. június 23.

Napirend 1900. június 24-én és 25-én.

Naptár: vasárnap, június 24. — Róm. kath.: Ker. János. — Prot.: Iván. — Görög-kel. (június 11.) Bertalan. — Zsidó: Sivan 27. — Nap kél 4 óra 5 perckor; nyugszik 7 óra 57 perckor. — Hold kél éjjel 3 óra 10 perckor; nyugszik 3 óra 55 perckor délután. — Hétfő, június 25. Róm. kath. Prosper. — Prot.: Eulog. — Görög-kel. (jun. 12.) — Zsidó: Sivan 28. — Nap kél 4 óra 5 perckor; nyugszik 7 óra 57 perckor. — Hold kél éjjel 4 óra 15 perckor; nyugszik délután 4 óra 25 perckor.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös idő és helyenkint csapadék várható.

Ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése d. e. 10 órakor vasárnap.

Templomi zene-egyesület alakuló ülése d. e. fél 11 órakor vasárnap a városi háznál.

Jótékony nőegylet ovodájának negyvenéves jubileuma vasárnap fél 11 órakor a gyermekkert helyiségében.

Főgimnázium hangversenye a Zsinkó-emlék javára a Kath. Körben vasárnap d. u. 5 órakor.

Kath.-Legényegylet tekeversenye vasárnap d. u. 3 órakor saját helyiségében.

Zsolnay-gyári tűzoltók mulatsága Üszöghön vasárnap d. u. 3 órakor.

— (A püspök itthon.) *Hetyey* Sámuel megyéspüspök ma este hét órakor érkezett háza Szent-Lászlórol. A megyéspüspök holnap reggel hét órakor szenteli fel a székesegyházban alszerpapokká az idén végzett IV-ed éves teológiai növendékeket. Hétfőn folyó hó huszonötödiken reggeli hét órakor a szerpapokká való felszentelést végzi a megyéspüspök, ki egy napi pihenő után, folyó hó huszonhetediken, a kánoni törvény szerint törvényes koru végzett teologusokat szenteli fel áldozó papokká.

— (Hangverseny a Zsinkó-emlék javára.) Néhány év előtt meghalt egy agg főpap, ki maga a legnagyobb egyszerűségben élt; csak a szive volt a legnemesebb, a legdrágább kincsese, az emberbaráti szeretettel telve. Utolsó fillérét is odaadta a nélkülözőknek, különösen pedig a szegény diákokkal utolsó falatját is megosztotta. A főgimnázium ifjusága kegyelettel őrizi emlékét, hálátelt szívvel emlékszik anyagi jóságú jötevőjére, ki annyi szegény tanulónak volt atyja s gondozója. A hála s kegyelet emléket akar állítani a nemesszívű emberbarátnak s ezen emlék létrehozásához a főgimnázium ifjusága is hozzá óhajt járulni. Lelkes tanáraikkal egyetemben határozták el egy hangverseny rendezését, melynek tiszta jövedelmét a Zsinkó-emlék javára fogják felajánlani. Annak emlékére, ki mindent az ifjuságnak adta, ők is legdrágább kincset, szeretetüket, kegyeletüket s hálájukat zene, ének segélyével s szavalattal akarják leróni. A nemes szívű lelkes közönségnek a pártfogására számítva, — kik minden alkalommal megmutatták érdeklődésüket, rokonszenvüket az ifjuság iránt, — határozták el a holnapi vasárnap megtartandó hangversenyt, melynek 10 pontból álló műsora az igazi művelzetets a legkedvesebb szórakozást igéri. A legnagyobb tapintattal összeállított műsora a legváltozatosabb énekek, zenei részletek, szavalatok s magán hegedű- s csellójátékok tartikják. Hogy az ifjuság nem fog feltevésében csalódnai s a legszebb anyagi siker koronázza nemes célját, mutatja a meleg érdeklődés, melyet a közönség a jegyek előre megváltása körül eddig is tanusított s holnap délután öt órakor bizonyára zsufolásig megtölti a Kath. Kör disztermét, hogy áldozzon *Zsinkó* István kánonok emlékének!

— (Beszámoló.) A pécsi izr. nőegylet f. é. június 14-én rendezett kerti multságának bevétele 1531 kor. 44 fillér, kiadása 517 korona 13 fillér, tiszta maradvány 1014 korona 13 fillér volt. Felfűfizettek 20 koronát *Grosz Antalné* Üszög, *Ullmann Irma*, 10 koronát: *Dr. Schwartz Frigyes*, *Engel Mihály*, *Spitzer Béni*, 7 koronát: *dr. Breuer József*, 5 koronát: *Tausz Vilmosné*, *Apor Anna*, *Nick Károly*, 4 koronát: *Mitzki Morné*, *Fuchs mérnök*, *dr. Benedictné*, 3 koronát: *Goldberger József*, *Hoffmann Ernő*, 2 koronát: *Wilhelm Lipót*, *Mitzki Kálmán*, *Hirschfeld Sámuel*, cs. *Schappinger Gusztáv*, *Schvabach Zsigmond*, *dr. Kaufer Mór*, *N. N.*, *dr. Deutsch Antal*, 1 koronát: *Lechner József*, *Nagy Sándor*, *Kis*, *Klein*, *Stern Armin*, *Schreiber Jenő*, *Biró József*, *Eisner József*, *Porges Ede*, *Pauntz Gábor*, *Pauntz Adolfné*, *Kende Oszkár*, *Teleki Zsigmondné*, *Skoborits Adolfné*. A választmány mai ülésén 600 koronát szavazott meg beteg és furdősegélyekre. Hálás köszönetet tejezi ki a választmány a *Fiumei Cacao* és *Csokoládégyár* Részvénytársaságnak díszes és izletes gyártmányaiért, *Zsolnay-gyárnak*, borkereskedő uraknak, *Hirschfeld sörgyáros* urnak, *Schiller* és *Bedő* uraknak, *Kiss tejszővetkezeti igazgató* urnak, *Porges Ella* urnőnek, légszeszgyári igazgatóságnak, *lukafai edénygyárnak*, *Goldberger Gyula* és *Hirschler Mór* urnak, a felűfizetők

nek, a tombolatárgyak küldőinek, a rendező uraknak, a pécsi nőegylet t. választmányának és főleg a helyi sajtónak buzgó és jóakaratu támogatásáért.

— **(Birói kinevezések.)** Makara Iván, nagy-kanizsai járásbírói albiró, a pécsi kir. törvényszékhez bírónak és Frankfurt Ernő, bajai járásbírói aljegyző, a pécsi kir. törvényszékhez albirónak kinevezettek.

— **(Új nagyközség.)** A belügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnöknek Somogy vármegye közönségéhez intézett rendeletével Nagy-Atád községnek nagyközséggé alakulása megengedett.

— **(Elhalasztott jogászyülés.)** Ma délután fél kettőre a jogakadémia polgárságának elnöksége jogászyülést hívott össze, melyet azonban a tagok részvétlensége miatt nyolc napra el kellett halasztania az elnökségnek, mikor is tekintet nélkül a megjelent tagok számára, határozatképes lesz a gyűlés.

— **(Mulatságok.)** A holnapi vasárnapon két mulatság is lesz. Az egyiket a *Katholikus Legényegylet* rendezi megye-utcai saját házában s ez tekeversenyyel egybekötött táncmulatság lesz. A másikat a *Zsolnay-gyári önkéntes tűzoltóság* tartja az üsszöghi erdőben s ez nyári mulatság jellegével fog bírni.

— **(Fertőző betegségek ellen.)** melyek leginkább az egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives olvasóink figyelmét a »Kristály« Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás hirdetésére.

— **(Jelentés a vizről.)** A főmérnöki hivatal a Tettye-forrás vizállásáról ma a következőket jelenti: A viztartók tele vannak; a Tettye forrás vizszolgálati képessége f. hó 23-án reggel hat órakor 5100 köbméter.

— **(Ismét a megyei huszárok.)** Még a tavasszal megirtuk azt a »mozgalmat«, melyet onnan felülről a belügyminisztériumból küldtek a megyei huszárok egyenruhájának egyöntetűvé tétele tárgyában. S hogy ezzel a kérdéssel — úgy látszik — komolyan foglalkoznak a minisztériumban, annak egyik bizonyítéka ama valamennyi vármegyei törvényhatósághoz intézett miniszteri leirat, mely szerint a jövőben tényleg egyöntetűvé fogják tenni a vármegyei huszárok egyenruháját, mely csupán abban fog különbözni egymástól, hogy a huszárok a vármegyéjük színének szalagján viselik tarsolyjukat. Hogy azonban az egyöntetűség miben áll, azt nem árulja el az a bizonyos miniszteri leirat, mely alkalmasint valami ügybuzgó miniszteri fogalmazó reformvágyának a szüleménye.

— **(A polgármester hazatérése.)** Majorossy Imre polgármester Lussin-Piccoloból a múlt hét elején utazott Cirkvenicába, honnan utban van már hazafelé. Mint örömmel értesülünk, a betegen távozott polgármester megtalálta utjában a kívánt gyógyulást s most már egészségesnek érzi magát, képesnek arra, hogy exponált és felelősségterhes állását újra elfoglalja. Majorossy Imre polgármester folyó június harmincadikán érkezik haza.

— **(A „Mohácsi Katholikus Legényegylet“)** július 1-én (vasárnap) jótékonycélu házfelavatási ünnepélyt tart, a melynek sorrendje a következő: Délelőtt. Fél 9 órakor gyülekezés az egyleti helyiségben, a honnét ünnepélyes szentmisére vonulnak a tagok a belvárosi plébániatemplomba, a melyet Keserics Ferenc esp. plébános mond segédlettel. Három negyed 10 órakor ugyancsak Keserics Ferenc esp. plébános felavatja a házat, a mely után diszgyűlés tartatik. a) Ünnepi beszédet mond Szommer Gyula elnök; b) »Szózat«, éneklék a tagok; c) »Ima a Magyar nemzetért« Bán Aladártól, szavalja ifj. Lukács József dékán; d) »Hymnus«, éneklék a tagok; e) Záróbeszéd, tartja Szommer Gyula elnök.

Délután. Fél 3 órakor Vörös Gyula zenekarának kísérete mellett kivonulás a vasúti állomáshoz, a hol rózsakorzóval, sorsjátékkal és világpostával egybekötött kerti ünnepély lesz. A kerti ünnepélynek egyik különlegességét a *boxerek nemzetközi iparkiallítása* és egy lek-város lepénynek három kipróbált suszterinas által való megevése fogja képezni. A kerti ünnepély után az egylet nagytermében tánc lesz kivilágos-kivirradtig. A zenét a kerti ünnepélyhez Vörös Gyula, a táncmulatsághoz Kosza Jóska fogja szolgáltatni. Belépő-jegy a kerti mulatságra és táncesélyre együttesen 1 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **(Halott a fegyházban.)** A váci fegyházban, — melynek komor, szürke falai mögött hosszú időre, sőt életfogytiglan elítélt nehéz rabok vannak — halottja van. Ki tudja hány ily halottja van évente ennek a szomorú épületnek, melybe talán a napsugár is gyászfátyolon keresztül küldi sugarait, olyan hideg, fagyos itt minden. Ezeknek a halottaknak a hire azonban nem érkezik hozzánk, hiszen végre semmi közünk ahhoz, hogy évente hány rabot vált meg a mindent kiegyenlítő Halál a nehéz vasbilincsektől. Most azonban szót kellett ejteni a váci fegyház halottja fölött, mert tőlünk Baranyából került oda a rabok közé. Még tíz évvel ezelőtt történt, hogy Gulyás István márfai juhászlegény rablási szándékkal agyonverte a gazdáját, a miért aztán tizenkét évi fegyházra ítélték a bíró urak s aztán beszállították a váci fegyházba. Ezernyolczszázkilencvenkettőben került be a váci fegyházba Gulyás István, de a szabad természetéhez szokott juhász-ember nem bírta ki sokáig a fegyház füledt levegőjét, Valami mell-bajt kapott, mely most a napokban végre sirba döntötte. Így mondja ezt el egy kékpapirosos hivatalos irás, mely a vármegyéhez érkezett olynn célból, hogy az elhalt rab juhász rokonságát értesítsék Gulyás István haláláról.

— **(Vizsgák vége.)** A pécsi jogakadémia ma voltak az utolsó alapvizsgák az 1899/1900 évi tanfolyamok részére. Junius 7 én kezdődtek az alapvizsgák s a mai nappal befejeződtek, még pedig igen szép eredménnyel. Ritka év számba megy az idejé azon tekintetből, hogy oly számosan és pedig sikeresen mentek neki az első, illetve a második alapvizsgának.

— **(Szerencsétlenül járt tisztiszolga.)** Takács József közhuszárs, tisztiszolga a pécsi m. kir. 8-ik honvédhuszárezred lovardájába vezetett ki egy lovat. A szigeti országon azonban, egy a laktanyából jövő bajtársa megszólította. Takács József arra felé fordult s eközben lába oly szerencsétlenül került a ló lába alá, hogy annak patkójától a tisztiszolga erős zúzódást szenvedett. Mindamellett sántikálva kivezette a lovat a lovardába s aztán jelentkezett a csapatkórházban, hol ápolás alá vették.

— **(Szabadságon.)** Záray Károly dr., kereskedelmi és iparkamai titkár, ötheti szabadságra tegnap délután Pécsről elutazott.

— **(Betörés.)** Tegnap éjjel betörés történt az indóház utca 7. számú házban. Az eddig még ismeretlen tettesek a kerítésen be mászva felfeszítettek egy kamraajtót s a kamrából egy csomó ág- és ruhaneműt s más apróbb ingóságokat elloptak. Az ellopott tárgyak özv. Schneider Istvánné tulajdonát képezték s egyik lakosnő őrizetére voltak bízva. A betörők kézrekerítése végett a rendőrség megindította a nyomozást.

— **(Himen táblája.)** A pécsi állami anyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Keller András, rk. Pécs — Boda Julianna, rk., Pécs;

Cech János, rk., Pécs — Ditrich Ágnes, rk., Pécs;

Nemes Máttyás, rk., Bogdása — Bence Gizella, rk., Pécs;

Kiss József, rk., Pécs — Formarsk Mária, rk., Pécs;

Kokán Horváth Ignác Ferenc, rk., Pécs — Tabakó Matild, rk., Pécs;

Szűcs Ferenc, rk., Pécs — Vinka Katalin, rk., Pécs;

Jozipovics András, rk., — Vogl Olga, Paula, rk., Pécs.

— **(Rassia.)** Az éjjel rendőrségünk razziat tartott s különösen a vasúti allomás melletti rétet hajtotta fel, hol így nyár idején állandó búvóhelye van a csavargóknak. A razzia eredménytel is járt, mert öt hely és munkanélküli csavargót fogtak el, kiket illetőségi helyük megállapítása után el fogtak haza toloncolni.

— **(Lekaszáltak már a rétet . . .)** Ne tessék tévedésbe jönni. Nem akarjuk azt az ismert nótát ide írni, a melyik úgy kezdődik, hogy: »Lekaszáltak már a rétet« s nyomban konstatálja, hogy: »Nem terem több virágot.« Nem írjuk ide már csak azért sem, mert a nóta nem mond igazat; mivel, ha lekasztják is a rétet, az mégis terem virágot — a jövő tavasszal. Hanem a torony alatt is terem ám a virág egyremásra. Hiába kasztalják, irtják a gyomot, a zöldséget; kiviragzik az újra, akárcsak a rétet virága minden tavasszal. Ilyen legujabb virágja a toronyaljának az az eset, melyet most elmondandók vagyunk. Tudvalevőleg a város gazdasági felügyelője beteg és szabadságon van. Ez a természet és a városi szabályrendelet folyamánya. Helyettesének is kell lenni szabadsága idejére, az is természetes és szabályrendeletben megállapított dolog. Hát van is helyette, kettő is. Egyik a város belterületén; a másik a külterületen. Eddig még a belterületen nem történt baj, de a külterületen igen. Ugyanis nemrég fogtak kasztalás alá a város réteit. Kasztáltak szorgalmasan a helyettes külterületi gazdasági felügyelő utmutatása szerint s ekkor történt a baj. A helyettes nem ismerte, meddig terjednek a városi rétek és idegen területekből is lekasztattott vagy jó két holdat. A terület már az Erreth börgyáros réteje volt, a ki csodálkozva látta, hogy rétejt az ő meghagyása nélkül lekasztatták. Még jobban csodálkozott azután, mikor egyszer csak kiment hozzá a torony alól a hivatalos rendelet, hogy fizessen meg ennyi és ennyi napszámdíjat a rétejének a város napszámosai által történt lekasztalásáért. Ekkor tünt ki a tévedés s a lekasztalt rétet tulajdonosa fizetés helyett kártérítési igénypörrel fenyegeti a várost, mivel a rétejt az ő tudta nélkül és rendelkezése ellenére lekasztattatta a város . . . Ime ilyen virágok is teremnek a torony alatt s ennek oka pedig az a hebehurgya intézkedés, a mi megérdemli, hogy olyannal helyettesítsenek valakit, a ki még azt sem tudja, hogy hol illeti meg a rendelkezés joga?!

— **(A sors és a patikusok.)** Ez alatt a cím alatt közöltük tegnap, hogy az eddigi szokástól eltérőleg most a közköltsegen gyógykezelt szegények gyógyszereit nem készíthetik tetszés szerint a hozzájuk legközelebb eső gyógyszertárban, hanem csak a sorhuzás által kijelölt egyetlen patikában. Tegnap közleményünk ezt az intézkedést olyképen tüntette föl, mintha az a helybeli gyógyszerészek folyamodásának lenne eredménye, a kik a szabad gyógyszerter választásba nem tudtak belenyugodni. A közleménynek ez a része, mint illetékes helyről értesítenek, nem felel meg a valóságnak, mert a helybeli gyógyszerészeknek nem volt kifogásuk a közköltsegen gyógykezelt betegek gyógyszereinek eddigi kiszolgáltatási módja ebben, hanem az új rend behozatala egyenesen a minisztérium kezdeményezésére történt.

— **(Nagy nyári népünnepély a Tettyén.)** A »Pécsi Polgári Daloskör« július hó 1-én, vasárnap a Tettyén a Pécsi Polgári

Kerekpár-Egylet és a Pécsi Torna-Egylet közreműködése mellett énekekkel, táncokkal, kerékpárversenyyel, disz-tornászással és különféle szórakoztató játékkal egybekötött nagy nyári ünnepélyt rendez. **Műsor:** 1. Népdalok. Férfikar Meder M.-től. 2. Boerok nemzeti himnusza. Bees C. F.-től. Férfikarra átdolgozta Goll J. 3. Dalünnepeo. Férfikar Thern K.-től. 4. Fohász. Huber Károlytól. Ezen kívül: Zsákba futás, rudmászás, kakasütés, kötél húzás, hol a győztesek díjban részesülnek. Phonograph-hangverseny, confetti és serpentin dobálás, virágcsata stb. A délután folyamán: Nagy sétatáncverseny az 52-ik gyalogezred zenekara által. A Pécsi Torna-Egylet Nagy disz-tornázást, a Pécsi Polgári Kerekpár-Egylet pedig lassu versenyt rendez, melyre a két legutóbb beérkező díjat fog kapni. A Tetye ezen alkalommal fényesen feldiszipve, az est beálltával pedig fényesen ki lesz világítva. A talp alá valót az ujjonnan épült táncteremben Horváth Pál jól szervezett népzene-kara szolgáltatja. Beléptidij személyenkint 60 fill., gyermekek 20 fill. Kezdeté délután 4 órakor. Rossz idő esetén az ünnepély július 8-án tartatik meg.

— **(A párisi diákkongresszus.)** A nemzetközi diákkongresszus központi intéző bizottsága már végleg megállapította a párisi diákkongresszus napját. A kongresszus, melyre a világ minden tájából érkeztek bejelentések, e szerint augusztus 5-én kezdődik és bezárólag augusztus 13-áig tart. A nyolc napig tartó kongresszus végleges napirendje nyolc pontból áll. Az első nemzetközi diákkongresszus jegyzőkönyvének fölolvastása; az elnök általános és pénzügyi jelentése, különféle közlemények: az alelnök jelentései; a szövetség-alap és ügykezelés szabályainak átvizsgálása; az elnök, az alelnöknek, az egyesületek és egyesek indítványainak előterjesztése és tárgyalása; a harmadik nemzetközi diákkongresszus helyének megjelölése az új elnökség megválasztása; a kongresszus ünnepélyes berekesztése. A kongresszus keretében a vendégek tiszteletére fényes ünnepségeket rendeznek, de ezeknek sorrendje még nincsen véglegesen megállapítva.

— **(Az ismerős.)** Már rég emlegettük, hogy kezdünk már lassacskán fővárosiasodni. ha nem is minden tekintetben, de legalább a zsebtolvajok és egyéb jómadarak tekintetében, kik úgy látszik, nyáron hivatás és tervszerűen foglalkoznak a vidéki vendégszerepléssel. Legalább erre enged következtetni az a história, mely tegnap Szent-Lőrincen történt. Schwarz Jakab budapesti gépgyár-ügynöknek valami dolga akadt Szent-Lőrincen. Alig szállt ki azonban az állomáson, midőn egy körülbelül husz-huszonkét évesnek látszó fiatal ember örvendő felé szalad.

— Szervusz édes barátom! — kiáltotta a fiatal ember lelkesedve s szívélyesen átölelte Schwarz urat, ki természetesen nem ismerve az idegent, meglepetve fogadta a szeretkezést. Csakhamar aztán ki is sült a tévedés, hogy az a fiatal ember egy régi barátjának nézte a gépügynököt s aztán tisztességteljes bocsánatkérésekkel odább állt az ismeretlen. Schwarz Jakab azonban csak ekkor vette észre, hogy bizony annak az ölelésnek meg volt a maga célja, amennyiben aranyórája láncostul eltűnt a zsebéből. Természetesen azonnal jelentést tett az esetről az állomásfőnökségnek, honnan a járás főszolgabíróhoz utasították, mely a káros panaszra folytan megindította a nyomozást az ismeretlen ölelkező ellen.

— **(Leleplezett kóklér.)** Árpád községben a napokban, olyan ponyvából összetakolt sátor alatt, egy »vándor művész« mutogatta magát, ki többek között késeket is nyelt. Egy darabig ámulva nézték a derék svábok a csepürágót, hogy miként nyeltes öles konyhakéseket, mikor valaki a nézők közül észrevette, hogy bizony a művész nem a torkába hanem — nem csekély szemlényvesztői ügyességgel, a bohóc ruhájának gallérja mögé dugja a késeket. Ezen aztán annyira felháborodott a »publikum«, hogy megakarták

verni a kóklert, ki csak futva tudott a község házára menekülni, hol aztán lecsendesítették a háborgó kedélyeket.

— **(Jókai legújabb munkája.)** Hiába, csak nincsen termékenyebb író a világon a mi koszorus Jókainknál. Annyit ír, hogy a könyvnyomdák már nem is győzik valamennyi munkáját kinyomtatni, azért legújabb munkáját már kéziratban terjeszti — a trieszti Assicurazioni Generali. Mert koszorus költőnk eme legújabb munkája nem holmi költői mű ám, hanem *Dr. Jókai Mór igazgató tanácsos* értesítője arról, hogy »társasága, a trieszti általános biztosító társulat az újabb kor igényeinek megfelelőleg a betöréses lopás elleni biztosítást is felvette működésük körébe s azért biztosítás kötése céljából legjobb hírnévnek örvendő« társaságát őszintén ajánlja. Arról Jókai nem tehet, hogy az a társaság, melynek reklámot csinál, véletlenül külföldi, de mikor éppen csak ez a társaság vállalkozott arra, hogy Jókainak ezt a legújabb munkáját autogramban terjesztesse s nagyobb csalódás kedvéért a nedves autogramm levonatokat még dusan be is poroztatja, hogy a jámbor olvasót még in kább beleringassa abba a kellemes ill. uzióba, hogy csak ugyan Jókainak sajátkezűleg írt levelével lett megtisztelve. De hát mindezt menti az, hogy ez a legújabb Jókai-munka ingyen jut a nagyközönség kezébe s a szerző valószínűleg mégis busásabb írói honoráriumot kapott érte, mint akármelyik jeles regényéért.

— **(Körözés.)** Bajer János Jóco özörai származású egyén *Kreiser Péter* Ádám és *Vitocsevics György* kárára lopott és pedig a múlt év szeptember 22. és 28-án lovat lopott tőlük. A lopás után elpárolgott, ismeretlen helyre költözött, a miért is most ország-szerte körözik őt. Hogy mindvégig sikerülend-e oly jó rejtekhelyen maradnia, hogy a csendőrség nyomára ne jöjjön, mint eddigelé, azt kevésbé hiszszük, sőt meg vagyunk róla győződve, hogy mihamar kézre fog kerülni a körözött lólopó.

— **(Ifj. Korodi Gyula zenekara elmegy)** Németországba 6 nap múlva, a honnan csak szeptember végén kerül vissza. — Fényes egyenruhájukban fogják a németeknek megmutatni, hogy nemcsak a magyar zenében, hanem a klasszikus és táncdarabokban is oly tökélyre vitték, mint bármely külföldi elsőrangú koncert zenekar. Mielőtt elmennének, egynehány nagyobb szabású hangverseny keretében be akarják itthon még mutatni nagy és változatos műsorukat, melynek bemutatását holnap vasárnap a következő érdekes számokból összeállított műsossal kezdik meg a Royal-kávéházban: Ansichts-kártya induló; Éljen a tánc, keringő; Hunyadi László, egyveleg; Liliput polka, egyveleg *baranyai nótákból* (Dr. Schmidt, Rác, Radics, Schlotthauer helyi szerzőktől.) Böregér, keringő; Ide-oda, polka-français; Szulamith teljes egyvelegje; Bohém-keringő; Japán és China-egyveleg; Nora-keringő; Tell Vilmos opera-egyveleg; Kadet-kisasszony-keringő; Tip-top gyorspolka; Monte Christo-dal; Hungária-induló stb. Mi azt hiszszük, hogy ezen érdekes hangverseny műértő közönségünk részéről bizonyára nagy látogatottságnak fog örvendeni, amit ezen szorgalmas zenekar meg is érdemel. Kedden ifj. Korodiék a katonazenekarral együtt *monstre-hangversenyt* rendeznek a Royalban.

— **(Éjjeli alakok.)** Ilyenkor, nyár derekán, mikor még az éjszakák is tikkasztóan melegnek s sziate kinos a puha ágy melege, valóságos ünnepet ülnek azok a szerencsétlen elzúllottak, a kiknek nincsen állandó tartózkodási helyük, kiknek nincsen hajlékuk. Természetes, hogy ilyenkor kétszeres szükség van a rendőrség éber voltára, mert bizony akinek hajléka nincs, aligha van rendezett anyagi viszonyok között s a nyomor, melyben az ilyen alakok sinylődnek, bizonyára apróbb bűnök elkövetésére is kényszeríti őket. Éppen ezért elhatározta a rendőrség, hogy a nyári

hónapok alatt kétszer hetenként razziát fog tartani. Így az elmúlt éjjel is tartott a rendőrség »nagytakarítást«, mely alkalmával a szőlők közül, az alsó sétaterről s egy-két kis korcsmából összesen nyolc éjjeli alakot, — közöttük két nőt is — szállítottak be a torony alá. A letartóztatottak egyébként mindannyian jámbor lelkek, minden bűnük az, hogy nincs foglalkozásuk. A vidékieket eltoloncolják, a helybelieket pedig továbbra is figyelemmel kíséri a rendőrség.

— **(Megszökött megtaláló.)** Siklósan *Lukács József* nevű egyén kilencvennyolc koronát talált s azzal megszökött. Szökéséről tegnap táviratilag értesítette a siklói főszolgabíró a rendőrkapitányságot azzal, hogy a megszökött megtaláló vonaton Pécsre utazott. A rendőrök várták is tegnap a vasuti állomáson; de bizony nem jött. S most keresik tovább a talált pénzzel megugrott embert.

— **(Érdekes ítélet.)** Az egyik párisi polgári bíróság a napokban érdekes ügygyel foglalkozott. Döntenie kellett a fölött, hogy a jegynek megváltása révén a színházlátogatónak joga van-e arra, hogy élvezhesse is az előadott darabot. Egy becsületes havrei kereskedő, Mayer Leóé az érdem, hogy e sajtósági probléma fölött birói döntést provokált. Mayer ugyanis pert indított a párisi Varieté színház igazgatója ellen, hogy 36 frankon váltott oldalpáholyából nem tudta figyelemmel kíséni az egész darabot s minthogy más helyet nem adtak, el kellett hagyni a színházat. Az emlékezetes estén épen Szép-Helena került színre. A panaszos kereskedő azt kérte, hogy a színház igazgatóját kötelezzék a 36 franknyi beléptidíjat s 200 frank kártérítés megfizetésére. A bíróság azonban elutasította a keresetet s határozatilag kimondta, hogy a jegynek a megváltása senkinek sem ad jogot arra, hogy még az előadást is folytonos figyelemmel kíséhesse.

— **(Az éjjeli sivatar.)** Tegnap este 9-10 óra között vész, fekete felhők jöttek a Mecsek felől. Felhőszakadást ugyan nem hoztak; de annál nagyobb és tartósabb szélvihart, mely szinte zúgva-bömbölve tört át az utcákon s csapkodta az aprószemű, sűrű esőt a házak ablakaihoz. A csaknem egész éjjel tartó szélvihar a szőlőben és különösen a gyümölcsösökben okozott károkat.

— **(Monstre hangverseny.)** Június 28-án a székesegyház előtt este, annak pazar kivilágítása mellett a pécs városi összes dalegyesületek részvételével monstre hangverseny lesz, mint a plakatok hirdetik; mint a helyi lapok többszörösen meg is írták. Volt alkalmunk megemlíteni, s most újból kiemeljük, hogy a nevezett monstre hangversenyben a pécsi szeminárium dalárdája is részt fog venni, mely igen jó hanganyagot szolgáltat. Holnap délután a községi elemi és polgári leány iskolákban lesz az első összpróba a zenekar közreműködésével. Tegnap este a Pécsi Dalárda s a Polgári Daloskör tartotta együttes próbáját a községi elemi iskolában, mely igen szépen sikerült, úgy, hogy a monstre hangverseny igen szép reményekre jogosít.

— **(A mandarin koporsója.)** A marseillei vámbivatalban minden évben nyilvános árverés útján adják el azokat a tárgyakat, melyeket tulajdonosaik ki nem váltottak. Az idei árverésen valóságos szenzációt okozott — de azért nem kelt el — egy fekete ébenfából készült, khinai stílusban faragott, gyönyörűen diszített koporsó. Ennek a ritka árverési tárgynak nagyon érdekes a története. Egy dús gazdag khinai mandarin, ki ezidejűleg a párisi kiállítás khinai kormánybiztoságának egyik főhivatalnok, utazásai közben mindig magával hordotta volt ezt a koporsót. Mikor a francia határra ért, meg-

unta a sok szaladgálást és költséget, melyet a koporsó elvámolása minden határszállón okozott és ott hagyta a marseillei vámházban. Miután az idején árverésen nem akadt rá vevő, elteszik jövőre, akkorára csak találkozik valaki, a ki megvásárolja.

— **(Kártékony cigaretta-papír.)** Valóban igen gonosz és rossznyelvű a világ, de még inkább elítélésre méltók mindama hírlapok, melyek a közvélemény képviselői, a közönség szócsöveinek tolják föl magukat. Egyre másra szidják a minisztereket, vádolják őket, hogy piros bársonyszékekben megölik őket az unalom, a semmittevés s ime a jó, a gondos miniszter ezalatt vért izzadva fáradozik a közönség jólétének előmozdításán, a netán (mert hiszen a bajok mindig netán jönnek) felmerülő bajok orvoslásán. Legmeghatóbb azonban eme atyai gondoskodás legújabb megnyilatkozása, mely egy miniszteri rendeletből világlik ki s mely rendeletből a dohányzó közönség tüdejének épségben tartásáért kel sikra egy bécsi produktum ellen. Arról van ugyanis szó, hogy valamely bécsi szivarkapapírgyár, egy „Egyptische Zigaretten Hülsen” című találmányára Magyarországon is szabadalmat kért. Az orvosi vegyi vizsgálat azonban a cigarettapapír egészségtelen alkotórészeire tekintettel, a tüdőre kártékonynak találta a bécsi gyártmányt s ennek következtében a miniszter nemcsak a szabadalmat tagadta meg a kártékony cigarettapapírtól, hanem annak elárúsítását is megtiltotta s a tilalom betöltésének ellenőrzését meghagyta leiratban valamennyi hatóságnak. Nos, hát kell ennél atyaibb gondviselés?

— **(Árverés a zálogházban.)** A Zrínyi- és Gyár-utca sarkán levő Weisz-féle zálogházban folyó hó 28-án délután 2 órakor árverés tartatik, melyen a törvényben előirt határidőn túl meg nem hosszabbított, — ideértve a József-utcai zálogházban betett tárgyakat is — arany, ezüst ékszer és más zálogtárgyak nyilvánosan elárvereztetni fognak.

— **(Általános gyöngeség.)** Egy pozsonyi lakos gyógyulása. Walner Károly úr (Pozsony, Iskola-utca 5.) írja nekünk, hogy milyen betegségben szenvedett. Bizonyos elégtelenséggel beszél róla, mert betegségét gyógyulás követte. Baja nem volt éppen betegség; inkább általános gyöngeség volt, tetjes levertség, melyet a vér elgyengülése hozott létre. Ennek az állapotnak szimptomái rendszeren főfájás, undorodás a tápláléktól, az étvágy elvesztése, az álom hiánya. Az elgyöngült vér elvesztette vörös vérszajtojék egy, az ellenállásra szükséges részét s így a vérszegénység, a sápadtság, reuma, neuraszténia s más betegségek szabad teret nyertek s ezeket csak a vérnek oly hatalmas helyreállítója tudja meggyógyítani, mint a Pink-pilula, mely most legjobbnak van elismerve. A Pink-pilulával tudta Walner úr legyőzni azt a nagy gyöngeséget, mely reá végzetessé válhatott volna. — A mióta a Pink-pilulákat alkalmazom, írja, egészen megváltozott az érzésem magam. Nem érzem azt a gyöngeséget, mely levert azelőtt, dolgozom fáradság nélkül, örömmel, a mit már régóta nem tettem. Jó étvágyam van, s éjjel jól alszom. Mindamellett, hogy a visszaesés ne álljon be, folytatom a használatukat. Ily eredmény mellett habozás nélkül bizhatunk a Pink-pilulákban. Ez komoly gyógyszer, mely valóságos és bizonyítható hatást ért el. A gyógyulás bizonyítékai minden nap érkeznek a világ minden zugából. Kapható minden gyógyszertárban, valamint a magyarországi főraktárban Török József gyógyszerésznél, Budapest, Király-utca 12. doboz 1 frt. 75 krért, vagy 6 doboz 9 frtért.

Művészet, irodalom.

Templomi zene-egyesület.

Pécs, 1900. június 23.

A holnapi vasárnap nevezetes pontot fog jelenteni bizonyára Pécs város kulturális és művészeti előhaladásában. A mi szép városunk itt a Mecsek-alján eddig is mindenkor kitűnt azzal a rajongással, melyel a szépművészetek iránt viseltetett. Ősi otthonát képezte mindenkori a dalnak és a zenének s az országos híri Pécsi Dalárda mellett úgy az ének, mint zene szívet telemelő, lelket nemesítő művészetének kultiválására egyesületek, társaságok alakultak már régen városunknak úgy a legelőkelőbb, mint a polgári rétegeinek körében is. A zenekedvelők egyesülete, a pécsi Dalokszoru, majd a jelenlegi Polgári Dalokkör és a Női énektársaság képezik a többi egyesületek mellett legtöbb kultiválóit az ének és zene művészetének s a leglelkesebb, fáradhatatlan harcossai városunk művészeti élete fejlesztésének.

Egy ilyen hatalmas és tevékeny művészeti egyesületeket létrehozni s a dicsőséges siker piadestáljára juttatni képes társadalom, melyet a vallásos élet hite és ereje is megihletett, már régen érezte szükségét annak, hogy est a felemelő, szívet-lelket nemesítő, énekbéli és senei működését az Isten házában is végezhesse.

És így született meg az eszméje a templomi zenés-miséknek; így álltak össze, egyesültek városunk társadalmának számottevő, agilis tagjai s nem kímélve szellemi fáradságot, anyagi áldozatot, kivitték azt, hogy az Isten házában, a templomban is felzendült a művészi, a modern bár, de mégis ihletettségre képes ének, megszólaltak a nagy zeneköltők és a zenés misékre tódult a közönség, hogy azokon szívet-lelkét Teremtőjéhez, Ura-Istenéhez emelje!

Szerény, csendes, minden reklám nélkül dolgozó, elismerést soha nem kereső volt az intéző köröknek munkássága, mindenkori ezen a téren. *A szépet magáért a szépet; a művészetet magáért a művészetért; a szívet-lelket felemelő ihletet magáért esért az ihletért ápolták.*

S ma már nemcsak dicsőséges multra tekinthetnek vissza, de a legszebb sikerekkel biztató jövő is áll előttük.

Megyéspüspökünk assal a legnagyobb elismerést érdemlő engedélyével, melylyel a székes-egyházat megnyitotta a senémiséknek, szankcionálta az intéző körök nemes céljait.

És ez után a szankció után ime most az intézők bátran egy sok dicsőséget, emberek lelkének használó, Istennek tetsző működést ígérő jövő legszebb reményével lépnek ki a nyilvánosság elé, hogy megalakítsák a templomi zene egyesületet.

A holnapi vasárnap délelőtt feltizenegy órakor lesz a városháza másodemeleti közgyűlési termében a templomi zeneegyesület alakuló gyűlése.

Udvözlöjünk előre a megalapítókat ezzel az apostoli jelszóval:

— *Ad multos annos!*

Közgazdaság.

□ **Kedvezményes szállítás.** A földmivelésügyi miniszter a lisztharmat elleni védekezéshez szükséges kénpor-küldemények kedvezményes szállítása ügyében a gazdasági egyesületekhez, gazdakörökhöz stb. a következő leiratot intézte: „Értesitem a címet, hogy közbenjárásom folytán a kereskedelmi miniszter ur arról értesített, hogy az olyan kénpor-küldeményekre, melyek kizárólag a lisztharmat (oidium) nevű szőlőbetegség ellen való védekezésre vannak rendelve és az országos magyar gazdasági egyesület, magyar mezőgazdák szövetsége, vagy valamely a rendeltetési hely szerint illetékes és erre feljogosított vármegyei, illetve vidéki gazdasági egyesület, továbbá törvényhatósági városok

polgármesterei, Budapest székesfőváros, illetőleg a kerületi előjárók, illetve a törvényhatósági közigazgatási bizottságok útján a vármegyei alispánok által kiállított igazolványok alapján kerülnek feladásra, a magyar kir. államvasutak vonalain tetszés szerinti mennyiség feladásánál az A) osztály díjtétele, vagyis ugyanazon viteldij-kedvezmény alkalmaztassék, mely a filloxera és peronospora viticola ellen való védekezésre használt szénkének, kékgalic, vasgalic stb. küldeményekre az említett vonalokon a m. kir. államvasutakon érvényben levő helyi áru-díjszabásban foglalt XIX. számú kivételes díjszabás szerint rendszeresítve van. A m. kir. államvasutak igazgatóságát egyidejűleg utasította a nevezett miniszter ur, hogy a szóban levő küldemények után ezennel rendelkezésre bocsátott viteldij-kedvezmény életbeléptetése iránt intézkedjék.”

TÁVIRATOK.

— **A boxerek lázadása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Londonból írják, hogy Pekingben e hó 15-dikéig száznál több idegent öltek meg.

— **Fiume vendégei.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A vasuti kongresszus hetven tagja Fiuméba érkezett.

— **Öngyilkos gyilkos.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Miskolcon Molnár István belépőzött Vandrak József fekvőhelyéhez és szíven szúrta. Vandrak meg se mozdult; úgy maradt fekvve. Molnár erre hazament és saját Samu nevű öccsét szúrta le. A kétszeres gyilkos erre felakasztotta magát.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Nyilt-tér.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénadtartalmánál fogva, specifikus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tífóit-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénásvánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— **Kedvelt borviz.** —

*A mohai Agnes-forrás
kezelősége.*

Főraktár:

Edesku ty I.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Hirdetések.

Gőzcséplő-gépek eladása.

Egy három lóerejű és egy négy lóerejű használt, de jó karban levő **Hofherr és Schrantz** hírneves gyárából származó

Gőzcséplő-készlet

felszereléssel jutányos áron eladó.

Rosenthal B. és fia cégnél
Mohács.

Pécsett, szigeti országot 8-dik szám alatt egy minden üzletnek megfelelő

háza

zsabad kézből kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.

700. sz.

Végr. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 1900. évi V. IV. 132/5. számú végzése következtében Bóra László ügyvéd által képviselt Rezenyák József javára Tóth Ferencz és neje ellen 82 kor. 70 fil. s jár. erejéig 1898. évi febr. hó 23-án fogapotosított kielégítési végrehajtás útján letoglalt és 1000 koronára becsült gőzkazán nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbíróóság 1900. évi V. IV. 132/5. számú végzése folytán 82 kor. 70 fil. tőkekövetelés és ennek 1900. évi febr. hó 7. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltó díj és eddig összesen 148 kor. 77 fillben bírósággal már megállapított költségek erejéig **Birjában leendő eszközésére 1900. évi július hó 2-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóság az 1881-ik évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén, becsáron alul is el fog adatni.**

Amennyiben az elárverezendő ingóságot mások is le és felülfoglaltatták és arra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében, ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Pécsett, 1900. évi június hó 17-ik napján.

Fonyó István,
kir. bírósági végrehajtó.



Berger Miksa

női divatáru, confectio-, vászon és fehérnemű üzletében

— PÉCSETT, —

Király-utca 1. szám alatt

megérkeztek a nyári X X X

X X X X áruk ujdonságai,

u. m. dellin, piquet, drill, batist, creton stb.

Napernyők

remek kivitelben.

leszállított áron

árusítatnak!

A lepszolidabb kiszolgálás.



BERGER-féle GYÓGYÍTÓ KÁTRÁNY-SZAPPAN

tehtényes orvosok Ajánlják, Európa legtöbb Államában lényes sikerrel alkalmazták

mindennemű bőrkárosítás

ellen, nevesítessen idült pikkely-sömör, koss s elősdi kútegek, ugyszintén orr-resesség, ótvár, fagydag, lábissadás, tej- és szakállkorpa ellen. A Berger-féle kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránnak 40%-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrányszappanoktól lényegesen különbözik. Csak azok elkerülése végett határozottan Berger-féle kátrányszappan megrendelése s az ismert védjegyre való figyelemtetés kéri. Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmaztatik a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan

A gyengébb kátrányszappan az

ARCBOR TISZTÁLATANSÁGAI eltávolítására, a gyermeknek valamennyi fejbetegség ellen fellümulhatatlan bőrtisztító mosó és fürdőszappan mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glicerín-kátrány-szappan

35% glicerín tartalommal és finom illattal. Ára minden fajnak használati utasítással együtt darabonként 35 kr., 6 darab 1 frt 90 kr.

A többi Berger-féle szappanokból különösen kiemelendők: **Bence-szappan** a bőr finomítására, **borax szappan** pattanások ellen, **carbolszappan** a bőr simítására humilóhelyeknél és mint fertőtlenítő szappan, **Berger-féle fenyőfű-fürdő-szappan** és **fenyő-pipere szappan**. **Berger-féle gyermek-szappan** a szegény kor részére (25 kr.)

Berger-féle Petrosulfol-szappan

reses orr, kiütés, bőrvizkettség és arcvörösség ellen, szeplő szappan igen hathatós.

Berger-féle kénes tejszappan

mitesszer és arotisztatlanág ellen. Tannin szappan láb-issadás és hajkihullás ellen.

Berger-féle fogszappan kőcsöggben

1. sz. rendes fogaknak, 2. sz. dohányosoknak. Ára 30 kr., a legjobb fogtisztító szer. A többi Berger-féle szappanokat illetőleg utalunk a röpiratokra. Csak Berger-féle szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan utánsatok vannak. Gyár és főraktár:

G. Mell & Comp. Troppau.

Érdemjöldi kitüntetés a nemzetközi gyógyszerkiállításokon Bécsben 1883.

Páduai szt. Antal

gyomor és vértisztító pirulák

feltűnő és biztos hatású szer kemény székelés, szélbántalom, gyomorgörcs, gyomor elrontása s ebből származó fejfájás, sárgaság és mindennemű gyomorhaj ellen.

6 dobozt tartalmazó csomag ára 2 kor. 20 fill.

az összeg előleges beküldése vagy utánvétel mellett,

Kapható:

Wimmer Jenő

„Kigyó“-gyógyszertárában Kassán/M.

A jövedelem egy része a „Szent Antal kenyere“ jótékony-egylet javára fordítatik.



D'WAGNER és TÁRSAI
EGYESÜLT GYÁRAK
MINT BETÉTI TÁRSASÁG

BUDAPEST
K. TINODY-UTCA 3
a Széchenyi-malom
mögött.

SZIKVIZGYÁRAK
BERENDEZÉSE és ELLÁTÁSA.

SÖR és BORKIMÉRŐ
KÉSZÜLEKEK.

ELEKTRO-GALVANIKUS
FÉMLEMEZELÉSI
INTEZET.

FOLYÉKONY SZENSÁK
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ES BERMENTESEN

99% on és löve. betétifon

500 forintot

fizetek annak, a ki a **Bartilla** fogviselésnek használata mellett, üvege 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlik. (Csomagolásért külön 10 kr.) **A Bartilla's Erben, (E. Winkler)** Wien, 19/1. Sommergasse 1. Kapható Pécsen: **Gelch és Graeff** Ferenciek-utca 6., és **Zsiga László** Széchenyi-tér 18.

Kérjünk határozottan mindenütt **Bartilla**-féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői jól díjaztatnak.)

Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 2 frt 60 krért, 16 darabot 4 frt 50 krért.

Családok részére! Családok részére! Családok részére!

!Szolid műsor!

Ma szombaton és a következő napokon

a **NÁDOR-kávéház** kerthelyiségében

(kedvezőtlen idő esetén a kávéházban)

NAGY ELITE HANGVERSENY

társulat

naponta változatos műsorral működik.

Uj! STARKOFF Uj!
orosz dal- és tánc-trio.

TAUBER MÁRTON

nemzeti dal- és jellemkomikus, az ugynevezett kis özvegy.

! Szabó Irén zongoraművésznő !

v. zeneakadémiai növendék

és a többi szerződött tagok fellépte.

Kezdete fél 9 órakor.

Szabad bemenet.

A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esedezik

Starkoff, igazgató.

Pontos kiszolgálás. Kitűnő Cserta- és Schönherr-féle borok
szolid árak mellett.

Becsés pártfogásukat kérem, tisztelettel

Weindorfer János, kávész.

M.K.ECYETEM
VECYTANI INTÉZETE:
A
KRISTÁLY
SZT. LUKÁCSFÜRDŐI
HEGYIFORRÁS
IGENTISZTA
BICARBONAT
ÁSVÁNYVIZ
KAPHATÓ:
FÜSZERKERESKEDESEKBE
VENDÉGLÖKBEN
ÉS MINDEN VASÚTI
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.



Zacherlin

Nem zacskóban.

Egyedül csak üvegekben valódi !

Ez valóban biztos és alapos segítség mindenféle rovarirtáshoz.

Pécsen kapható: Hirscher Mór főraktár, Alt és Bóm, Angyal Lajos, Berecz László, Clementé Antal, Dobszay Antal, Eizer János, Frankfurter Albertné, Goldberger Gyula, Gyimóthy Gyula, Herdlein Lajos, Hollósy Adolf, Kacsukovics G., Gelch & Graef, Kerner J., Klobucsár M., Köszl J., Lang Hermann és fia, Lehner J., Márkus Simon, Mitzki Mór, Molnár J., Obetko Zsigmond, Preindl Gyula, Özv. Peeh Vilmosné, Reinfeld A., ifj. Rézbányai János, Schäffer Andor, Simon János, Spel Vilmos, Spitzer Jakab, Spitzer Sándor és fia, Wallerstein R. utóda, Weber Ferenc, Wertheimer Ch. Pécs bányatelep: Gebhardt István, Gross L., Königstein M. Baranya szabócs: Diamant Adolf, Pollák Gábor. Barcs: Dorner S., Fischer A., Fried Lajos, Herczog József. Barcsitelep: Breuer Ferencz, Fischer A., Klein József, Mautner M. Béla, Neumann E., Szabó Sándor, Veisz Sándor. Báltaszék: Eichardt József, Góczy Nep. János. Mayer Gusztáv. Bonyhád: Ermel Adolf, Straicher Béni, Weber György. Dombóvár: Burger Ede, Kacsukovics Jenő, Pauncz Sámuel és tervére, Rothermel Henrik, Spitzer Imre. Mohács: Auber Nep. J., Bachrach Győző, Ehrfeld A., Freund és társa, Maisl S., Prezmayer A., Stranczinger G., Toldy L., Németh-bóly: Kann Lipót. Szigetvár: Fried Dávid, Kohn Jakab, Ocsodál Gusztáv, Szalay J. Szent-Lőrincz: Engel V., Gebauer Tivadar. Szulok: Berger J., Fried Zsigm. Villány: Gyimóthy Jákó Weingoldner Rudolf. Vörösmart: Thury Dénes.